

“爆改”旧衣，把邻里“缝”成一家人



“衣旧情深”旧衣改造项目把社区居民聚在一起。通讯员供图

“以前觉得旧衣改造是小打小闹，现在感觉缝的是衣服，补的是邻里情。”海曙区集士港镇秋实社区居民、社区“衣旧情深”旧衣改造项目主理人何意红说。

秋实社区的“衣旧情深”旧衣改造项目自2024年启动至今，已回收居民闲置衣物328件，完成改造112件，并为8位高龄老人、1户困难家庭提供上门服务10次。

飞针走线中，老底子的那句“远亲不如近邻”正在焕发新时代的光彩。



旧衣改造的各种“爆款单品”。
通讯员供图

1 “衣旧情深” 旧衣改造项目开启

秋实社区水木清华小区有2000余户住户，居民构成以中青年双职工家庭、年轻租户和随迁老人为主。生活节奏快，居民随手丢弃旧物的习惯较为普遍，再加上不少人缺失缝补手艺，导致大量衣物被闲置、丢弃；而传统旧衣回收箱模式让居民缺乏参与感，大家常感慨“丢了衣服，也不知道最终去了哪里”。

就在社区为闲置衣物的处理难题一筹莫展时，网格员在日常入户排摸中，发现了擅长缝补手艺的居民何意红，希望她能牵头“盘活”这些闲置衣物。“大家有需求，我又刚好会这门手艺，那不如就试试。”热心肠的何意红爽快应下，主动挑起“衣旧情深”旧衣改造项目的担子。

从整理第一批回收的旧衣物做起，何意红带着自家的针线、剪刀，一步一步摸索推进。起初，整个项目只有她一人忙碌，选料、拆改、熨烫……每一件旧衣她都会反复琢磨，敲定最贴合实用的改造方向：旧毛衣拆成绒线，织成厚实保暖的围巾；磨损的牛仔裤变成结实耐用的收纳袋；不合身的成人外套修剪拼接成小巧可爱的儿童马甲……一件件旧衣物在她的指尖“重获新生”。

在何意红的带动下，社区里的全职妈妈、退休阿姨们纷纷主动加入改造队伍，越来越多的居民也参与进来。李奶奶翻出压箱底的绸缎，亲手做成精致香囊送给辖区环卫工人；“90后”租客小陈把旧牛仔裤改成时尚托特包，成了小区里的“网红时尚单品”……旧衣改造的乐趣，在邻里间慢慢传递开来。

2 旧衣改造 成为社区“温情符号”

随着“衣旧情深”旧衣改造项目名气越来越大，社区里有热情、懂手艺、心怀爱心的居民纷纷加入，被精心“焕新”的不只是是一件件闲置衣物，邻里间的联结也在针线穿梭中愈发紧密。

考虑到社区内高龄独居老人、困难家庭等特殊群体，常有不少难以言说的细碎心愿，社区便联合何意红团队，推出“微心愿墙”项目。工作人员将居民的小小心愿整理后贴在社区活动室的心愿墙上，由团队认领、巧改，让旧衣改造从一场环保行动，升级为精准对接需求的温情服务。

85岁的包奶奶独居在家，在沙发上看电视时总觉得少一个柔软的抱枕。这个小心愿由网格员代她悄悄贴在墙上。何意红看到后立刻认领，特意挑选了一块质地柔软、颜色素雅的布料。拆线、清洗、重新编织、填充蓬松棉、锁边熨烫……她花了两个晚上，一针一线缝制一个厚实的方形抱枕。反复摩挲着网格员专程送上门的抱枕，包奶奶感动地说：“这抱枕太合心意了，有你们真好！”

困难家庭李阿姨的女儿云朵想要一个可爱的小挂件。何意红就用旧连衣裙的边角布料，精心缝制了一个小马挂件，寓意孩子在新的一年马到成功。

社区的新就业群体，也成了这份温情的受益者。外卖小哥的工装裤磨出了破洞，何意红连夜帮忙缝补完好；快递员的防晒袖套磨毛变形，她就用旧T恤改造成崭新的袖套送到手上，“他们常年为社区服务，我们也该用自己的方式，让他们感受社区大家庭的温暖。”何意红说。

历时两年缝缝补补，“衣旧情深”旧衣改造项目早已超越单纯的旧衣处理范畴，成为社区动人的“温情符号”。秋实社区党支部书记周君晖表示，该项目不仅破解了辖区闲置衣物堆积、浪费的难题，更以针线为纽带，搭建起一座邻里互动的“连心桥”，让邻里关系在互帮互助中逐渐升温。

“下一步，我们计划将旧衣改造与社区文化建设深度融合，比如用回收的旧布料，精心制作代表秋实社区的‘秋果果’IP形象，让环保行动不再是简单的节约，更成为传承社区温情、凝聚社区力量的重要载体。”

从一件被闲置的旧衣到一份善意，从一个人的坚守到一群人的同行，这份藏在针线里的温暖，也将随着项目的延伸继续温暖整个社区。

记者 石承承 通讯员 胡嘉瑶

连续6年 宁波这个小区 又发福利了

连日来，江北区庄桥街道天悦社区铂悦府的业主们喜气盈盈，随着春节的脚步越来越近，他们知道，大家又能领取“年终奖”了。

1月28日，小区迎新分红现场火热，200元超市购物卡、实用清洁礼包等福利让居民们笑弯了眼。据悉，这已是该小区连续第六年用公共收益为业主“发红包”，而这份坚持的背后，藏着让邻里关系升温的“幸福密码”。

活动当天，“迎新分红”摊位刚一亮相，便引来居民热情围观。与往年不同，今年分红采用“网格分片领取”模式，业主按网格分组、凭身份证和房产证有序排队，物业人员逐一核对信息。

自2019年业委会上任以来，铂悦府便将小区公共区域经营收益的盈余部分留存为“幸福基金”，每年年底为业主发放福利。这一坚持不仅让“公共收益共享”的理念深入人心，更让业主真切感受到“小区是我家，收益惠大家”。

社区工作人员告诉记者，过去，小区老晾晒区因支架锈蚀、绳索松动、空间布局不合理等问题，给居民带来诸多不便。如今，由居、业、物三方协同打造的“‘悦’享架”晾晒平台通过前期商议、中期改造、后期监督的全流程优化，不仅解决了安全隐患，更以“共享”之名，让晾衣架成为邻里交流的温馨场景。在这里，晾晒衣物变成分享生活的契机，小小的空间里藏着大大的温情。

为守护业主车辆财产安全，物业还对商铺外围停车场摄像头进行了升级，出入口、停放区等关键区域实现全覆盖，数据可随时追溯查询，为居民筑起一道“安心防线”。

除了硬件升级，小区还以网格为单位，结合节日主题，开展丰富多彩的文体活动。从春节联欢到中秋诗会，这些活动不仅丰富了居民的业余生活，更让邻里关系在互动中升温。

小区业委会负责人介绍，今年的公共收益分红是小区践行“共建共治共享”治理理念的实践。未来，小区将继续聚焦业主急难愁盼问题，合理规划使用公共收益，持续推进民生设施升级、环境美化等工作，不断提升业主的居住幸福感和满意度，让小区真正成为业主安心、舒心的幸福家园。

记者 陶倪 通讯员 樊芸波

分类信息 | 联系人：姚老师 87682086 | 截稿时间：工作日当天16:00
《宁波晚报》分类广告，承接遗失、声明、公告、商务等类信息。

●慈溪市附海余翔电器厂遗失公章一枚，编号330282100482，声明作废
●宁波市翊联电子商务有限公司遗失宁波市市场监督管理局核发的营业执照副本91330201MAEN7X298L(2/2)声明作废
●宁海县胡陈乡胡陈村股份经济合作社遗失银行开户许可证一份，核准号J3322004633102声明作废
●宁波拓鑫防水工程有限公司遗失财务章一枚，声明作废